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Prot.XI/2024/1086 lg 

Genova, 26 giugno 2024 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 

 
Oggetto: Sulle determinazioni inerenti lo sviluppo dell’area del Parco Roia a Ventimiglia. 
 
 
I sottoscritti Consiglieri Regionali 
 

Premesso che 
 il Parco Roia è un’area pianeggiante di 30 ettari da riconvertire in distretto produttivo e 

commerciale in base all’Accordo di Programma (AdP) del maggio 2014 sottoscritto tra 
Comune di Ventimiglia, Regione Liguria, Provincia di Imperia, Ferrovie dello Stato e 
Agenzia del Demanio; 

 non tutti i firmatari dell’AdP hanno mantenuto gli impegni assunti; 
 fino al 7 dicembre 2017 il Parco Roia è stato regolarmente utilizzato per scopi ferroviari 

senza alcuna interruzione di servizio per motivi idraulici; 
 l’area in oggetto, logisticamente strategica, rappresenta la più importante occasione di 

sviluppo e rilancio occupazionale del comprensorio attraverso l’insediamento di attività 
produttive e commerciali; 

 

Visto i problemi di natura idraulica dell’area che hanno impedito la sdemanializzazione dei terreni 
come invece previsto dall’AdP; 
 

Tenuto conto che: 
 l’Amministrazione Comunale di Ventimiglia ha adottato da tempo lo Schema di 

Organizzazione Urbanistica (SOU) sulle aree dell’AdP in cui furono definite le funzioni 
urbanistiche di tipo produttivo industriale, artigianale e commerciale; 

 il progetto definitivo redatto da FS relativo alla messa in sicurezza idraulica del sito ai fini 
della pratica di sdemanializzazione è stata istruito e concluso con parere favorevole da 
parte di Regione Liguria già nel 2019; 

 i progetti di messa in sicurezza conosciuti variano dai 5 agli 8 milioni di euro; 
 

Appreso dell'incontro tenutosi nelle scorse settimane presso il Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti alla presenza dell’Assessore all’Urbanistica Scajola avente ad oggetto l’area del Parco 
Roia; 
 



INTERROGANO IL PRESIDENTE FACENTE FUNZIONE DELLA GIUNTA  
E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

 

 

Per sapere quali siano le determinazioni assunte sullo sviluppo del Parco Roia a seguito 
dell’incontro tenutosi a Roma presso il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


